
Série 2 - termı́n čtvrtek 6. března 2025

1O Ukažte, že pro každé nenulové a ∈ Z2[x] existuje ã takové, že a⊗ ã = 1.

2O [Exercise 19.] Množina B je uzavřená, právě když z ńı nelze vykonvergovat, tj. plat́ı
implikace: bn ∈ B, bn → b =⇒ b ∈ B. Dokažte.

3O Zformulujte ekvivalentńı definici otevřenosti množiny, založenou pouze na pojmu limity
posloupnosti.

4O [Exercise 21.] Ukažte, že kompaktnost je tzv. uzavřeně dědičná vlastnost: je-li K kom-
paktńı a L ⊂ K uzavřená množina, je také L kompaktńı (vše je mı́něno vzhledem danému
metrickému prostoru (M,d)).

5O Ukažte, že otevřený interval (a, b) je otevřená množina a uzavřený interval [a, b] je
uzavřená množina (mı́něno v R s obvyklou metrikou).

6O Necht’ (M,d) je diskrétńı metrický prostor, tj. M je libovolná množina a d(x, y) = 0
resp. 1 pokud x = y resp. x ̸= y. Ukažte, že libovolná funkce f : M → N do libovolného
metrického prostoru (N, e) je spojitá.

Viz též nápovědu na straně 2.
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ad 1) BÚNO (proč?) a = 1⊕ α a užijeme (1− α)−1 = 1 + α + α2 + . . . (konvergence?)

ad 2) Obě implikace nejlépe dokazovat nepř́ımo: (i) neńı-li B uzavřená, pak A = Bc neńı
otevřená, tedy existuje a ∈ A takové, že . . . . Odsud (podobně jako v Heineho větě)
najdu posloupnost bn ∈ B, bn → a /∈ B. (ii) pokud B je uzavřená, je A = Bc

otevřená. Negace implikace ve druhé části věty pak vede ke sporu.

ad 3) Mělo by vyplynout z předchoźıho př́ıkladu.

ad 4) Př́ımočarý d̊ukaz + př́ıklad 2.

ad 5) K uzavřenosti možno využ́ıt př́ıklad 2 a větu o zachováńı nerovnosti v limitě.

ad 6) Uvažte, jak v diskrétńım prostoru vypadaj́ı okoĺı B(x, 1/2).
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